

Niederschrift

Gremium	Sitzung - KRB/047(VI)/18			
	Wochentag, Datum	Ort	Beginn	Ende
Ausschuss für kommunale Rechts- und Bürgerangelegenheiten	Donnerstag, 15.11.2018	Altes Rathaus Hansesaal	17:00Uhr	18:00Uhr

Tagesordnung:

Öffentliche Sitzung

- 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
- 2 Bestätigung der Tagesordnung
- 3 Genehmigung der Niederschrift vom 04.10.2018
- 4 Änderung der Wochenmarktordnung DS0435/18
- 5 Befragungssatzung DS0461/18
- 6 Neufassung der Benutzer- und Entgeltordnung für die Überlassung städtischer Schulräume und Schulplätze für schulfremde Zwecke DS0391/18
- 7 Änderung der Entgeltordnung der Städtischen Volkshochschule DS0483/18

8	Erste Änderungssatzung der Satzung der Städtischen Volkshochschule vom 18. November 2015 zum 01.01.2019	DS0485/18
9	Freier Eintritt für Mitglieder der Magdeburger Feuerwehren in die Freibäder und Schwimmhallen der Landeshauptstadt Magdeburg	A0100/18
9.1	Freier Eintritt für Mitglieder der Magdeburger Feuerwehren in die Freibäder und Schwimmhallen der Landeshauptstadt Magdeburg	S0281/18
10	Änderung der Präsentation der Gemeinwesenarbeitsgruppen im Rathaus	A0120/18
10.1	Änderung der Präsentation der Gemeinwesenarbeitsgruppen im Rathaus	S0272/18
11	Parkmöglichkeiten für die Freiwillige Feuerwehr Südost	A0121/18
11.1	Parkmöglichkeiten für die Freiwillige Feuerwehr Südost	S0254/18
12	Verschiedenes	

Anwesend:

Vorsitzende/r

Burkhard Lischka

Mitglieder des Gremiums

Thomas Brestrich

Hugo Boeck

Olaf Meister

Sachkundige Einwohner/innen

Peter Uhlmann

Geschäftsführung

Britta Becker

Christian Hausmann (Vertreter für SR Kräuter)

Manuel Rupsch (Vertreter für SR Hoffmann)

Abwesend:

Mitglieder des Gremiums

Michael Hoffmann

Günther Kräuter

Karsten Köpp

Sachkundige Einwohner/innen

Thomas Opp

Wolfgang Stein

Öffentliche Sitzung

1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Der **Vorsitzende** eröffnet die Sitzung des Ausschusses für kommunale Rechts- und Bürgerangelegenheiten und begrüßt die Stadträte sowie die Vertreter der Verwaltung und Gäste. Er stellt fest, dass der Ausschuss beschlussfähig ist.

2. Bestätigung der Tagesordnung

Der **Vorsitzende** informiert, dass der Tagesordnungspunkt 9 von der einbringenden Fraktion zurückgestellt wurde.

Über die geänderte Tagesordnung wird wie folgt abgestimmt:

6 Ja-Stimmen
0 Nein-Stimmen
0 Enthaltungen

3. Genehmigung der Niederschrift vom 04.10.2018

Über die Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 04.10.2018 wird wie folgt abgestimmt:

4 Ja-Stimmen
0 Nein-Stimmen
2 Enthaltungen

4. Änderung der Wochenmarktordnung Vorlage: DS0435/18

Frau Rex-Rawolle, FB 32, bringt die Drucksache ein.

Herr Brestrich findet in Bezug auf die noch unter TOP 15 zu behandelnde Petition, dass es hier ein unterschiedliches Verwaltungshandeln gibt.

Herr Meister fragt nach, was sich bei der Nutzung ändert.

Frau Rex-Rawolle informiert, dass sich bei der Nutzung nichts ändert. Es ändert sich lediglich die Zuständigkeit. Anstatt der Weißen Flotte ist jetzt die Verwaltung wieder zuständig.

Abstimmungsergebnis:

6 Ja-Stimmen
 0 Nein-Stimmen
 0 Enthaltungen

5. Befragungssatzung
 Vorlage: DS0461/18
-

Herr Dr. Hoppe, Amt 12, bringt die Drucksache ein. Hierzu wird es eine Einarbeitung in die Hauptsatzung geben. Diese erfolgt mit der nächsten großen Änderung der Hauptsatzung.

Herr Meister fragt nach, ob es nicht sinnvoll wäre, im § 1 Abs.1 den Stadtrat mit aufzuzählen.

Herr Dr. Hoppe hält dies nicht für notwendig, da der Stadtrat immer die Möglichkeit hat, Befragungen durchzuführen.

Herr Boeck fragt nach, ob es eine Untergrenze der Stichprobengröße von 5.000, z.B. GWA-Befragungen, gibt.

Herr Dr. Hoppe äußert, dass die Verwaltung pauschal für alles offen ist. Er findet, dass die von Herrn Boeck gemeinten Befragungen unter § 1 Abs. 4 fallen.

Herr Boeck fragt nach, ob für solche Befragungen eine Erlaubnis eingeholt werden muss.

Herr Dr. Hoppe verneint dies.

Abstimmungsergebnis:

6 Ja-Stimmen
 0 Nein-Stimmen
 0 Enthaltungen

6. Neufassung der Benutzer- und Entgeltordnung für die Überlassung städtischer Schulräume und Schulplätze für schulfremde Zwecke
 Vorlage: DS0391/18
-

Herr Tronnier,FB 40, bringt die Drucksache ein. Er informiert, dass alle alten Verträge gekündigt werden und angepasst werden sollen. Die Überlassung erfolgt nur noch über den Fachbereich Schule und Sport.

Abstimmungsergebnis:

6 Ja-Stimmen
 0 Nein-Stimmen
 0 Enthaltungen

7. Änderung der Entgeltordnung der Städtischen Volkshochschule
Vorlage: DS0483/18
-

Herr Liebe, Volkshochschule, bringt die Drucksache ein.

Abstimmungsergebnis:

6 Ja-Stimmen
0 Nein-Stimmen
0 Enthaltungen

8. Erste Änderungssatzung der Satzung der Städtischen
Volkshochschule vom 18. November 2015 zum 01.01.2019
Vorlage: DS0485/18
-

Herr Liebe, Volkshochschule, bringt die Drucksache ein.

Abstimmungsergebnis:

6 Ja-Stimmen
0 Nein-Stimmen
0 Enthaltungen

9. Freier Eintritt für Mitglieder der Magdeburger Feuerwehren in die
Freibäder und Schwimmhallen der Landeshauptstadt
Magdeburg
Vorlage: A0100/18
-

Von der einbringenden Fraktion zurückgestellt!

- 9.1. Freier Eintritt für Mitglieder der Magdeburger Feuerwehren in die
Freibäder und Schwimmhallen der Landeshauptstadt
Magdeburg
Vorlage: S0281/18
-

Zurückgestellt!

10. Änderung der Präsentation der Gemeinwesenarbeitsgruppen im
Rathaus
Vorlage: A0120/18
-

Herr Eve, BOB, macht Ausführungen zur Stellungnahme der Verwaltung.

Abstimmungsergebnis:

2 Ja-Stimmen
1 Nein-Stimme
3 Enthaltungen

- 10.1. Änderung der Präsentation der Gemeinwesenarbeitsgruppen im Rathaus
Vorlage: S0272/18
-

Der Ausschuss für kommunale Rechts- und Bürgerangelegenheiten nimmt die Stellungnahme der Verwaltung zur Kenntnis.

11. Parkmöglichkeiten für die Freiwillige Feuerwehr Südost
Vorlage: A0121/18
-

Herr Marggraf, Amt 37, macht Ausführungen zur Stellungnahme der Verwaltung.

Herr Hausmann informiert, dass bei einem Vor-Ort-Termin festgestellt wurde, dass es im Umfeld Flächen gibt, die von der Feuerwehr genutzt werden könnten. Er bittet um Prüfung, ob direkt am Gerätehaus Parkflächen zur Verfügung gestellt werden können.

Herr Rupsch ist der Auffassung, dass bei der Planung einer Sanierung bzw. Neubau des Gerätehauses Feuerwache Südost diese Prüfung mit einbezogen werden sollte.

Herr Hausmann beantragt punktweise Abstimmung des Antrages.

Über den Antrag wird wie folgt abgestimmt:

Punkt 1: 6 Ja-Stimmen
0 Nein-Stimmen
0 Enthaltungen

Punkt 2: 0 Ja-Stimmen
1 Nein-Stimme
5 Enthaltungen

- 11.1. Parkmöglichkeiten für die Freiwillige Feuerwehr Südost
Vorlage: S0254/18
-

Der Ausschuss für kommunale Rechts- und Bürgerangelegenheiten nimmt die Stellungnahme der Verwaltung zur Kenntnis.

12. Verschiedenes
-

Es besteht kein Beratungsbedarf!

Die Niederschrift erhält ihre endgültige Fassung mit Bestätigung in der darauffolgenden Sitzung.

gez. Burkhard Lischka
Vorsitzender

gez. Britta Becker
Schriftführerin